

**МУНИЦИПАЛЬНАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА
«ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД КИРОВСК С
ПОДВЕДОМСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ НА 2011 ГОД»**

Паспорт программы

Наименование программы	«Дополнительная социальная поддержка населения муниципального образования город Кировск с подведомственной территорией на 2011 год»
Муниципальный заказчик программы	Администрация города Кировска
Разработчик программы	Управление экономического развития администрации города Кировска
Основные цели программы	1. Оказание дополнительной социальной помощи трудоспособному, малообеспеченному населению рода и гражданам, оказавшимся в трудной изнженной ситуации. 2. Социальная поддержка инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны. 3. Адресное и рациональное использование бюджетных средств.
Сроки реализации программы	2011 год
Исполнители программы	1. Муниципальное учреждение «Служба управления образованием города Кировска». 2. Муниципальное казенное учреждение «Управление Кировским городским хозяйством». 3. Отдел бухгалтерского учёта и отчётности администрации города Кировска.
Источники финансирования программы	Местный бюджет города Кировска
Объём финансирования программы	2011 год – 2500 тыс. руб.
Ожидаемые результаты от реализации программы	1. Решение социальных проблем граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. 2. Снижение социальной напряжённости.

	<p>3. Усиление адресности социальной поддержки населения.</p> <p>4. Упорядочение и приведение в соответствие с действующим законодательством всей системы предоставления мер социальной поддержки на территории города, а также оптимизации расходов местного бюджета на данные цели.</p>
Контроль за исполнением программы	Контроль за реализацией программы осуществляется первым заместителем главы администрации города Кировска

1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программным методом

В современных условиях развития рыночных отношений и проводимых реформ в экономике основной проблемой, оказывающей негативное влияние на рост социально - экономического состояния общества, является проблема бедности населения, основными причинами которой были и остаются низкий уровень заработной платы, размеров пенсий и пособий, отсутствие работы у трудоспособной категории граждан. При этом к наименее обеспеченной части населения относятся пенсионеры, многодетные семьи, инвалиды, которые, как правило, не могут заработать средств, достаточных для безбедной жизни.

Разработка муниципальной целевой программы «Дополнительная социальная поддержка населения муниципального образования город Кировск с подведомственной территорией на 2011 год» является частью социальной политики, которая призвана обеспечить реализацию дополнительных мер по социальной защите граждан и семей, находящихся в наиболее тяжелом социально-экономическом положении; создание условий для жизнедеятельности инвалидов.

Одной из самых незащищённых категорий населения являются граждане старшего поколения. Численность постоянного населения старше трудоспособного возраста по состоянию на 01.01.2010 г. составляет 6478 человек. Уровень заболеваемости у пожилых людей выше в сравнении с уровнем заболеваемости лиц молодого возраста. Главным источником доходов большинства пенсионеров является государственная пенсия, которой, как правило, не хватает для достойной жизни. Анализ положения пожилых людей по наиболее общим социально-экономическим характеристикам свидетельствует о наличии у них основных проблем: неудовлетворительное состояние здоровья, малообеспеченность, одиночество.

Низкий уровень материальной обеспеченности имеют и семьи инвалидов. Инвалидность является одним из показателей здоровья населения. Ее уровень и структура зависят от заболеваемости, демографической ситуации, социально-экономических условий жизни людей, объема и качества медицинского обслуживания, наличия или отсутствия системы реабилитации инвалидов и ряда других факторов. Основной гарант их благосостояния - пенсионное обеспечение, которое не обеспечивает даже самому инвалиду прожиточного минимума. Эта категория граждан не имеет возможности из-за отсутствия должного образования, ограниченных физических возможностей в полной мере заниматься трудовой деятельностью.

Многие семьи с детьми, имеющие по не зависящим от них причинам среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Мурманской области, находятся за чертой бедности. Размер государственного ежемесячного пособия на ребенка до 1,5 лет в 2009 году составил 40 % от среднего заработка (дохода) по месту работы матери за последние 12 календарных месяцев, предшествовавших месяцу наступления отпуска по уходу за ребёнком. Минимальный размер пособия на первого ребенка с 1 января 2009 года составляет 1798 рублей 51 копейка, на второго, третьего и т.д. — 3597 рублей и 1 копейка. Максимальный размер пособия на каждого ребенка составляет 7194 рубля 3 копейки (Федеральный закон № 204-ФЗ «О федеральном бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» от 24 ноября 2008 года). В районах и местностях с районными коэффициентами минимальный и максимальный размеры указанного пособия определяются с учетом этих коэффициентов. Заработная плата работающих родителей не может компенсировать созданный в этот период дефицит семейного бюджета, т.к. содержание детей в современных социально-экономических условиях требует больших денежных затрат. Поэтому семьи с несовершеннолетними детьми на сегодняшний день – одна из самых социально незащищенных категорий. В таких семьях дети, как правило, годами не имеют возможности выехать за пределы районов Крайнего Севера для полноценного оздоровительного отдыха. Повышение цен на оплату коммунальных услуг, продукты питания, одежду, школьные принадлежности, наряду с малой обеспеченностью молодых семей жильем приводит к тому, что не повышается количество многодетных семей, становятся редкостью семьи, воспитывающие пять и более детей. Семьи с несовершеннолетними детьми по-прежнему характеризуются более резким понижением среднедушевых доходов по сравнению с другими группами населения. Повышение материального благосостояния молодых семей – одно из необходимых условий увеличения рождаемости и улучшения демографической ситуации на территории муниципального образования.

В 2010 году Администрацией города Кировска была оказана материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в размере 400,0 тыс. руб. В основном обращения за материальной помощью связаны с приобретением дорогостоящих лекарственных средств, оплатой операций, оплатой проезда к месту лечения, организацией летнего отдыха детей.

Из выше сказанного следует, что в дополнительной социальной поддержке нуждается часть трудоспособного населения; неработающие пенсионеры, получающие минимальную пенсию; семьи, имеющие детей-инвалидов; одинокие родители, воспитывающие несовершеннолетних детей; многодетные семьи и другие малообеспеченные категории граждан.

Муниципальная целевая Программа «Дополнительная социальная поддержка населения города Кировска с подведомственной территорией на

2011 год» (далее Программа) определяет систему дополнительных мер социальной поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

2. Основные цели и задачи, сроки реализации Программы

Основная цель Программы - усиление социальной защищенности отдельных категорий граждан.

Задачи Программы:

- поддержка социально уязвимых, малообеспеченных граждан муниципального образования;
- введение дополнительных мер социальной поддержки семей с детьми, инвалидов, пенсионеров;
- усиление адресности и рациональности использования бюджетных средств;
- расширение перечня социальных льгот и усовершенствование видов социальной помощи и социального обслуживания.

Срок реализации Программы – 2011 год.

3. Система программных мероприятий

Мероприятия направлены на комплексное решение вопросов социальной поддержки пожилых граждан, семей, воспитывающих детей-инвалидов. Инвалидов и участников Великой Отечественной войны, и других категорий малообеспеченных граждан, проживающих на территории муниципального образования город Кировск с подведомственной территорией, которые по не зависящим от них причинам оказались в трудной жизненной ситуации.

Программа определяет систему мер, направленную на социальную поддержку граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию. Она обеспечивает защиту социальных гарантий, установленных законодательством для отдельных категорий граждан, и мероприятия по социальной поддержке малоимущих категорий граждан.

4. Виды и порядок предоставления мер дополнительной социальной поддержки

4.1. Материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Трудной жизненной ситуацией – является ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина, которую он не может преодолеть самостоятельно (экстремальная ситуация, возникшая вследствие стихийных бедствий, техногенных катастроф, несчастных случаев (пожар, авария, трагическая гибель членов семьи и другое), угроза жизни и (или) здоровью).

На получение материальной помощи имеют право граждане, проживающие и (или) зарегистрированные по месту жительства на территории муниципального образования город Кировск с подведомственной территорией и находящиеся в трудной жизненной ситуации;

Материальная помощь предоставляется, в случае если величина среднедушевого дохода заявителя (семьи) ниже или равна величине среднедушевого прожиточного минимума по Мурманской области.

Материальная помощь является единовременной и предоставляется заявителю один раз в течение года в сумме, не превышающей одну тысячу рублей.

Предоставление единовременной материальной помощи заявителям производится на основании:

- личного письменного заявления с описанием факта трудной жизненной ситуации;
- копии документа, удостоверяющего личность гражданина;
- справку о составе семьи;
- документов, подтверждающих доходы членов семьи заявителя за три месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;
- документов, подтверждающих денежные затраты заявителя;
- документов, подтверждающих факт трудной жизненной ситуации или нуждаемость заявителей.

В случае утраты документов, удостоверяющих личность, невозможности представить документы, подтверждающие факт трудной жизненной ситуации или нуждаемости заявителей, основанием для принятия решения об оказании материальной помощи может служить личное заявление гражданина с описанием ситуации.

Заявление и документы предоставляются заявителем в Администрацию города Кировска.

Для принятия решения о предоставлении заявителям материальной помощи в Администрации г. Кировска создается комиссия по оказанию материальной помощи отдельным категориям граждан муниципального образования город Кировск (далее - Комиссия).

Положение о Комиссии, ее состав утверждаются распоряжением Главы администрации г. Кировска

Принятое по каждому заявлению решение Комиссии о видах и сроках предоставления материальной помощи служит основанием для предоставления материальной помощи заявителям.

Решение Комиссии оформляется протоколом заседания комиссии, который утверждается Главой администрации г. Кировска.

Решение о назначении материальной помощи принимается Комиссией в 2-недельный срок после обращения заявителя с приложением документов.

В случае отказа в предоставлении дополнительных мер социальной поддержки заявителю направляется письменный мотивированный отказ в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

В случае положительного решения отдел бухгалтерского учета и отчетности Администрации г. Кировска готовит проект распоряжения Главы Администрации г. Кировска о предоставлении дополнительных мер социальной поддержки заявителю и направляет его установленным порядком для подписания.

После подписания распоряжения заявителю готовится письменный ответ о размере предоставленной дополнительной меры социальной поддержки.

Перечисление денежных средств заявителю осуществляется администрацией г. Кировска на личный счет заявителя в течение 10-ти дней после подписания распоряжения.

4.2. Оплата коммунальных услуг педагогам, работающим на селе и проживающим на территории города.

Реализация мероприятия осуществляется в соответствии с Порядком утверждаемым муниципальным учреждением «Служба управления образованием города Кировска».

4.3. Оказание материальной помощи выпускникам школ из малообеспеченных семей.

Реализация мероприятия осуществляется в соответствии с Порядком утверждаемым муниципальным учреждением «Служба управления образованием города Кировска».

4.4. Ремонт квартир ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны.

К ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны относятся категории граждан определенные в соответствии с Федеральным законом № 5-ФЗ от 12.01.95 «О ветеранах», проживающие и (или) зарегистрированные по месту жительства на территории муниципального образования город Кировск с подведомственной территорией.

Списки ветеранов и инвалидов ВОВ, нуждающихся в ремонте жилых помещений, утверждаются Советом ветеранов города Кировска и предоставляются в муниципальное казенное учреждение «Управление Кировским городским хозяйством».

Муниципальное казенное учреждение «Управление Кировским городским хозяйством» организует проведение комиссионных обследований жилых помещений участников мероприятий, на предмет их санитарно-технического состояния, ранжирования и подготовки документации для проведения ремонтных работ в данных жилых помещениях.

По итогам обследований муниципальное казенное учреждение «Управление Кировским городским хозяйством» проводит торги по проведению ремонтных работ в жилых помещениях участников мероприятий и осуществляет контроль выполнения ремонтных работ.

5. Ресурсное обеспечение Программы

Финансирование Программы осуществляется за счет средств местного бюджета (за исключением средств, передаваемых на осуществление целевых расходов) города Кировска: 2011 год - 2500 тыс. руб.

6. Механизм реализации и контроль исполнения Программы

Ответственным за реализацию Программы является заказчик - Администрация города Кировска, которая обеспечивает в ходе реализации Программы координацию деятельности основных исполнителей, контролирует целенаправленное использование выделенных средств и выполнение намеченных мероприятий.

Контроль за выполнением Программы осуществляет заместитель главы администрации города Кировска в установленном порядке.

7. Оценка эффективности реализации Программы

В результате реализации мероприятий Программы будет осуществлена социальная поддержка отдельных категорий граждан, обеспечена обоснованность оказания материальной помощи, её адресная направленность.

**Перечень мероприятий
муниципальной целевой программы
«ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА
НАСЕЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ГОРОД КИРОВСК С ПОДВЕДОМСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ НА 2011 ГОД»**

<i>N n/n</i>	<i>Категория граждан</i>	<i>Исполнители</i>	<i>Льготы и мероприятия, подлежащие финансированию</i>	<i>Необходимое финансирование (тыс. руб.)</i>	<i>Ответственный за исполнение</i>
1.	Граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации	Администрация города	Материальная помощь	400	Фаткулина М.С.
2.	Граждане из числа педагогов, работающие на селе, проживающие на территории города	Муниципальное учреждение «Служба управления образованием города Кировска»	Оплата коммунальных услуг	1000	Грецкий А.Н.
3.	Выпускники школ из малообеспеченных семей	Муниципальное учреждение «Служба управления образованием города Кировска»	Материальная помощь	100	Грецкий А.Н.
4.	Ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны	Муниципальное казенное учреждение «Управление Кировским городским хозяйством»	Ремонт квартир.	1000	Безкровная Л.Н.
	ИТОГО:			2500	